

БЕТОН ПЛОТИНЫ УПРЕМ МЫ
В НЕБА ШИРЬ,
ОГНИ В ТАЙГЕ МЫ РАЗОЛЬЕМ
МОРЯМИ!

Завтра — День строителя
С ПРАЗДНИКОМ!

Девятитысячная армия рабочих, инженерно-технических работников и служащих, участвующих в сооружении Саяно-Шушенской ГЭС, завтра, вместе со всей страной, будет отмечать День строителя.

Первые места и переходящие Красные знамена, присужденные коллективу управления Саянгэсстроя по итогам соревнования за второй квартал в масштабах Министерства энергетики и электрификации СССР, объединения Красноярскгэсстроя и Хакасии, являются высокой оценкой труда подрядных и субподрядных подразделений нашей стройки.

Теперь боевая задача каждого гидростроителя — руководителя и рабочего, инженерно-технического работника и служащего — трудиться на своем посту с таким воодушевлением, чтобы приумножить успехи, с честью выполнить недавно принятые обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Первым большим и важным подарком форуму коммунистов станет перекрытие Енисея. Это откроет широкий простор для дальнейшего массированного разворота работ с тем, чтобы в 1978 году решить очередную задачу — дать саянский промышленный ток.

Огромное спасибо Вам, дорогие товарищи гидростроители, за самоотверженную работу!

Пусть всегда Вам сопутствуют успех в труде на благо Родины, счастье в жизни, пусть всегда у вас будет доброе здоровье, отличное настроение!

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

РУКОВОДСТВО УПРАВЛЕНИЯ САЯНГЭССТРОЯ.
ПАРТКОМ СТРОИТЕЛЬСТВА.
ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПОСТРОЙКОМ.
КОМИТЕТ ВЛКСМ СТРОЙКИ.

Год издания 7-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 61 (608)

Суббота, 9 августа 1975 г.

Цена 1 коп.

ТРУДОВОЙ ПОЧЕРК

Десять бригад, сооружающих плотину, оспаривают почетное право участвовать в решительном штурме Енисея. Каждая из них заслуживает самых искренних слов благодарности за старание в работе, неподобимость в преодолении трудностей на пути к цели.

Невозможно провести грань между ветеранами управления основных сооружений, и теми, кого еще по инерции называют: «новички». Однаков трудовой почерк плотников — бетонщиков бригад М. Полторана и М. Боровского, В. Познякова и В. Черкова, А. Решетникова и М. Машенко, Ф. Горбанева и С. Гончарова. То же самое можно сказать и об остальных коллективах.

К Дню строителя с наибольшими результатами пришла бригада Сергея Коленкова. Весь второй квартал она прочно удерживала переходящий приз-кубок имени Героя Социалистического Труда М. Леникова. Уже выполнили

обязательство по укладке бетона к перекрытию. Особенно плодотворным оказался для передовиков июль. За этот месяц они привнесли в блоки более 6000 кубометров гидротехнического бетона. Такой показатель — невыдаваемый на сооружении плотины.

В целом коллектив УОС семимесячный план строительно-монтажных работ выполнил на 128 процентов, повысил производительность труда на 25,4 процента против заданной. С начала года уложено в плотину 205 тысяч кубометров бетона. 43 лучших производственника удостоены поощрений.

А. ЩЕТИНИН,
председатель построй-
кома УОС.

ПЕРЕДОВИКИ

Тверда и уверена трудовая поступь коллектива Гидроспецстроя (начальник Н. Моргунов). Здесь успешно решаются все производственные задачи. С планом полугодия и второго квартала гидроспецстроевцы справились досро-

чно. За июль он выполнен на 118 процентов (вместо 370 тысяч рублей было освоено 417 тысяч).

Четко ведут работу бурильщики во главе с бригадиром А. Яцук, проходчики тоннеля, руководимые А. Дементьевым, слесари-сантехники Г. Потеряко, работающие на установке шпонок в котловане, и многие другие коллективы.

Гидроспецстрой завершает на своих объектах подготовку к перекрытию Енисея.
М. ИВАНОВА.

НАШ ИТОГ

Подготовка к XXV съезду КПСС сопровождается в первом строительно-монтажном управлении повышением трудовой активности. В июле, к примеру, производительность труда достигла 115,9 процента, перемены в лучшую сторону произошли и в других показателях.

Как бы по традиции, неизменен успех на третьем участке, где начальником В. Румянцев. Коллектив выполнил план прошлого месяца на 117,6 процента, выработка на одного работающего составила 174 процента.

Первой в нашем управлении стала на предъездовскую трудовую вахту бригада плотников-бетонщиков Н. Савлука. Она вывела на соревнование каменщиков, которыми руководит К. Кустов. В обоих коллективах дела оцениваются с самой положительной стороны.

В шеренге правофланговых идут бригады, возглавляемые В. Ивановым, В. Медведевым, П. Печениной, А. Гусковым и другие производственники.

УВЕРЕНЫ В СВОИХ СИЛАХ

На объектах села Сабинка — центральной усадьбе Означенского совхоза, поселка Означенное, района основных работ можно встретить, сибтехмонтажников.

Наш коллектив дружный, дорожит трудовой честью. При благоприятных производственных условиях план выполняется и перевыполняется. Только по-ударному несут трудовую вахту монтажники бригады И. Чуйкова, звена В. Казанцева, бригады В. Волкова.

Творчески относятся к делу люди, занятые на складе цемента, приемном устройстве гравия, на фруктохранилище и других объектах. В повышении профессионального мастерства работающих, а у нас их средний возраст 25-26 лет, большое значение играет наставничество. С честью выполняют почетную роль наставников И. Чуйков, В. Волков, сварщик А. Мартынов, мастер Г. Рябченко, слесарь Г. Гудинов.

Коллектив уверен в своих силах, старается работать так, чтобы хорошиими показателями встретить XXV съезд КПСС.

Н. ЗИНЧЕНКО,
прораб Сибтехмонтажа.



На снимке: члены бригады М. Полторана (УОС).

Фото А. ЗЫКОВА.

ИМ СЛАВА ЗА ДЕЛА

Высокопроизводительный труд, безупречная дисциплинированность, участие в общественной жизни, душевность в отношениях к товарищам по работе, помощь молодежи, не имеющей еще достаточно профессиональных навыков... Эти и другие положительные качества учитывались, когда определяли кандидатов для занесения в общестроительную Книгу почета и на Дог-ку почета.

В ЧЕСТЬ ДНЯ СТРОИТЕЛЯ ЗАНЕСЕНЫ:

В КНИГУ ПОЧЕТА

СМИРНОВ Константин Александрович — плотник-бетонщик УОС.

ФРАНЦ Генрих Иоганнович — плотник-бетонщик СМУ-1.

АНДРЕЕВ Сергей Михайлович — звеньевой арматурщик СМУ-3.

МАСАНОВ Юрий Николаевич — монтажник МКД.

ЗЫКОВ Августин Федорович — бригадир электрослесарей ГЭМ.

ЕВМЕНЕНКО Алексей Тихонович — шофер АТК-1.

СУРГАНОВ Федор Константинович — шофер АТК-2.

ПОЗДЕЕВ Михаил Прокопьевич — машинист бульдозера УМР.

МАРЬЯШИН Виктор Дмитриевич — проходчик Гидроспецстроя.

КОНДРАТЬЕВ Юрий Михайлович — электромонтер УКБХ.

НА ДОСКУ ПОЧЕТА

ОГОРОДНИКОВ Николай Александрович — плотник-бетонщик УОС.

ЧЕРНОВ Данил Кузьмич — электротехник УОС.

ЖАВОРОНКОВ Николай Алексеевич — электросварщик УОС.

ДОЛБИН Энвер Алексеевич — старший прораб УОС.

МАНАГАРОВА Нэнси Александровна — штукатур-маляр СМУ-1.

ШЕВЕЛЕВ Василий Викторович — монтажник СМУ-2.

САФИН Александр Иванович — электросварщик СМУ-3.

ТАРАСЕНКО Алевтина Ивановна — штукатур-маляр МКД.

АРНАУТОВ Василий Дмитриевич — плотник МКД.

БУТРОВ Иван Васильевич — мастер МКД.

КОЗЛОВА Мария Михайловна — электросварщик МКД.

МЕНИЯЛЕНКО Виктор Иванович — слесарь-сантехник Сибтехмонтажа.

ЧЕЧКИН Михаил Сергеевич — электромонтажник ГЭМ.

СРУДИЛИН Иван Сергеевич — шофер АТК-1.

ЛЫСОВ Василий Иванович — шофер АТК-2.

ЧЕРНАВЦЕВ Илья Федорович — шофер АТК-2.

БОРИСОВ Егор Гаврилович — машинист крана УМР.

КИРИЧЕНКО Михаил Егорович — машинист экскаватора УМР.

ЩЕРБАКОВ Петр Сергеевич — электромонтер УМР.

ЯЦУК Александр Степанович — бригадир бурильщиков Гидроспецстроя.

ЛОПАТИН Леонид Яковлевич — электромонтер УКБХ.

ПЕТУХОВ Адольф Иванович — сварщик Гидромонтажа.

ГЕРАСИМОВ Виктор Дмитриевич — монтажник СпецГЭМа.

КРУПСКАЯ Надежда Васильевна — заведующая отделом магазина № 1 ОРСа.

БИРКГЕЙМ Федор Андреевич — токарь РМЗ.

ВЕРШИННА Раиса Павловна — станочница ДОЗа.

ОН ПЕРВЫМ СДЕЛАЛ ШАГ

Полным ходом идет отсыпка каменного балкета верховой перемычки котлована второй очереди. До перекрытия Енисея в его тело будет доставлено 70 тысяч кубометров скальной массы и 10 тысяч кубометров негабаритов.

НА СНИМКЕ: начало отсыпки балкета 31 июля. Вверху: водитель АТК-2 Михаил Петрович Мичковский, сделавший первым шаг к перекрытию.

Фото Г. КАНУННИКОВА.



НОВИНКА ДЛЯ КОТОЛОВАНА

Манипулятор для уплотнения бетона проектировался и монтировался у нас в Саянах группой рабочих и инженерно-технических работников под руководством инженера Б. А. Руля.

На гусеничном шасси смонтировано устройство для уплотнения и разравнивания в блоках бетона. Приводиться в действие будет электричеством.

После испытания новинка поступит на вооружение плотников-бетонщиков. Механическое уплотнение бетона ликвидирует ручной труд на этом процессе, неизмеримо ускорит темпы.

СТОЛЬКО МЫ ПОКУПАЕМ

В поселках гидростроителей расширяется сеть магазинов и столовых, увеличивается количество продовольственных и промышленных товаров, реализуемых населению.

● За семь месяцев весь розничный товарооборот торговли и общепита плавировался в сумме 10 миллионов 422 тысячи рублей. Пере выполнен он на 490 тысяч рублей.

● За полугодие покорители Енисея было продано: мяса на 497 тысяч рублей, колбасных изделий на 405 тысяч, молока и молочных продуктов на 465 тысяч, рыбы на 70 тысяч рублей.

Все эти цифры выше данных соответствующего периода прошлого года.

● А вот еще такие сведения. За шесть месяцев продано двенадцать легковых автомобилей, 155 мотоциклов и мотороллеров, 166 телевизоров, 34 пианино, 740 холодильников.

● За этот же срок трудающиеся купили одежду на 630 тысяч рублей.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС Газета выходит по средам и субботам. Телефоны 2-65, 4-37. Типография «Огни Саян»

ПУТЬ СОЛДАТА

Он приехал в Саяны со строительства Чарвакской ГЭС. Работает плотником-бетонщиком в управлении основных сооружений.

Кто он, этот простой человек? Прежде всего надо сказать, что, как и миллионы советских солдат, в Отечественную войну с оружием в руках защищал священную землю, свою Родину.

В кратенькой биографии сказано: «Кайгородов Василий Филиппович, 1922 года рождения, русский, член КПСС с 1944 года, инвалид Великой Отечественной войны».

—Родился я в селе Шабаново Ленинск-Кузнецкого района Кемеровской области, в семье крестьянин, — словесно добавляет о себе Василий Филиппович. — Закончил семилетку, работал счетоводом, затем поступил в авиатехническое училище.

Война ворвалась в наши дома, как смерч. И стар, и мал — все встали на защиту Отечества. Василий Филиппович служил бортмехаником. Потом воздушную специальность переменил на наземную — стала минометчиком. Воевал в Заполярье, был помощником командира взвода. Опаленными дорогами, по пепелищу и сквозь пожарища шел вперед, к Победе!

Но вражеская пуля «подкараулила» Василия Филипповича. Случилось это в октябре 1944 года. Приказ кратко гласил: взять сопку! Как отгненная лавина, она препятствовала нашим солдатам на пути к городу. Бой был жарким. Шквальный огонь пулеметов косил ряды. Из роты почти никого не осталось. Что делать? В лоб брать — не получится. Решение созрело в дамах: надо в обход. И бойцы, среди которых находился и Кайгородов, начали охватывать немцев с флангов. Бросок, еще немного и... Но что-то вдруг опалило руку. Остановился Василий. Снова пулеметная очередь. Ударило в ногу.

—Как сейчас помню, подполз ко мне санитар Степанов, я ему кричу: «Свой!» Сделал он мне перевязку, и пополз я дальше. Добрался до укрытия, в госпиталь отправили.

Этот бой был тоже очень жестоким. И о нем вспоминает Кайгородов.

—Фашисты накатывались на нас волна за волной. Бесконечно строчили пулеметы, автоматы. Подполз я к краю оврага, взглянул туда, а они — вот, как на ладони. Мигом установил пулемет, и — за работу. Вплотную уж немцы подходили. Если бы не остановил, много бы полегло наших солдат...

Сейчас Василий Филиппович на трудовом фронте. Скромный человек, добросовестный работник, ветеран войны, он во всем воодушевляющий пример молодежи, покоряющей Енисей в Карловском створе.

А. МЯКИШЕВА.

ЭТО И ЕСТЬ СЧАСТЬЕ

Что такое счастье? Одно значного ответа на вопрос понимаю это, бойцы принесли. Это и понятно: у каждого — личное понимание выполнить строительно-монтажные работы на 80 тысяч рублей. Решено выполнить производственную норму за славного сына Латвии — Героя Советского Союза Иманта Судмалиса, зачисленного в состав отряда.

Для нас оно в том, чтобы видеть мир своими глазами, строить его своими руками. И не случайно вот уже 17-й год во всех уголках Родины трудятся парни и девчата в стройотрядовских куртках, и среди них — студенты родного Рижского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института.

Например, этим летом строительные отряды нашего института работают в Латвии и Астрахани, Сибири и Казахстане, в городе Гагарина, в Болгарии, Польше и ГДР.

Нашему отряду «Прометей» выпала высокая честь: участвовать в строительстве. Редактор И. КУЛЕШОВ,

УЧАСТКУ МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ: слесари-электрики 5-6 разряда, слесари-монтажники 4-5-6 разряда, слесари-сантехники 4-5-6 разряда, сторожа.

Обращаться: управление строительства, отдел главного механика, с 8 до 17 часов.

Майнскому отделению связи на постоянную работу требуются почтальоны. Оклад 96 рублей и 25 процентов премиальных. Спецодеждой обеспечиваются

СОРЕВНОВАНИЯ

В честь Дня строителя и Всесоюзного дня физкультурника 9 и 10 августа на спортивной площадке около клуба «Енисей» поселка Майна проводятся спортивные соревнования.

Начало в 11 часов.

Майнскому отделению связи на постоянную работу требуются почтальоны. Оклад 96 рублей и 25 процентов премиальных. Спецодеждой обеспечиваются